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180 วัน ที่อยู่ รพ. ตำรวจชั้น 14 ควรนับเป็นโทษคุมขังหรือไม่?

63.25%

26.60%

10.15%

ไม่ควรนับเป็นโทษคุมขัง ต้องกลับไปติดให้ครบ  

ควรนับเป็นโทษคุมขังแล้ว จึงไม่ต้องถูกคุมขังเพิ่ม

ไม่สนใจ/ไม่ตอบ

ไอเอฟดีโพลและเซอร์เวย์สำรวจช่วง 27 ส.ค.- 31 ส.ค. 2568 1,256 ตัวอย่าง ใน 6 ภูมิภาค สุ่มตัวอย่างความน่าจะเป็น Stratified Five-Stage Random Sampling ค่า
ความผิดพลาด 3% ที่ระดับความเชื่อมั่น 95% มีลักษณะประชากรเพศชาย 46.11% หญิง 48.03% เพศทางเลือก 2.84% ไม่ระบุ 3.02% อายุ 18-25 ปี 16.61% 26-35 ปี
21.99% 36-45 ปี 22.47% 46-59 ปี 20.56% และตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป 19.37% ระดับการศึกษา ประถม/ต่ำกว่า 4.97% มัธยมต้น 25.08% มัธยมปลาย/ปวช. 29.86%
ปวส./อนุปริญญา 19.91% ป.ตรี 15.06% และสูงกว่า ป.ตรี 5.74% อาชีพ ข้าราชการ/ลูกจ้าง/รัฐวิสาหกิจ 7.04% พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 19.72% เจ้าของธุรกิจ/ค้าขาย/
อาชีพอิสระ 16.27% เกษตรกรรม/เลี้ยงสัตว์/ประมง 8.44% รับจ้างทั่วไป 15.16% แม่-พ่อบ้าน/เกษียณ 18.67% นักเรียน/นักศึกษา 8.01% และว่างงาน 11.08% สำรวจใน
6 ภูมิภาค กทม./ปริมณฑล 14.50% เหนือ 18.43 % กลาง 13.32% ตะวันออก 7.69% ตะวันออกเฉียงเหนือ 33.26% และใต้ 14.80%

ไอเอฟดีโพลชี้!ไอเอฟดีโพลชี้!

คดีชั้น 14 ปชช. ไม่เห็นด้วย–ไม่ควรนับเป็นโทษคุมขัง 
หวั่น! กฎหมายสองมาตรฐาน–ยุติธรรมถูกแทรกแซง 
คดีชั้น 14 ปชช. ไม่เห็นด้วย–ไม่ควรนับเป็นโทษคุมขัง 
หวั่น! กฎหมายสองมาตรฐาน–ยุติธรรมถูกแทรกแซง 

ควรนับ เพราะ  

1) เป็นอำนาจกรมราชทัณฑ์
ที่ส่งผู้ต้องขังไปรักษานอก
เรือนจำได้

41.75%41.75%

2) อยู่ รพ. ยังอยู่ภายใต้กฎ
ควบคุมกรมราชทัณฑ์ 41.26%41.26%

3) เป็นผู้ป่วยวิกฤต มีสิทธิ
รักษา นับเวลาเป็นโทษคุมขัง 16.99%

ท่านกังวลเกี่ยวกับการตัดสินคดีชั้น 14

ไม่ควรนับ เพราะ

1) มีข้อสงสัยว่าไม่ได้ป่วยจริง 
ใช้อ้างเพื่อเลี่ยงถูกคุมขังที่
เรือนจำ

2) พักอยู่นานเกินไป 
สังคมสงสัยว่าเลี่ยง
ถูกคุมขังที่เรือนจำ

32.89%32.89%

3) เป็นการเลือกปฏิบัติ 
ผู้มีอำนาจได้สิทธิพิเศษ 28.17%

4) อื่นๆ 0.22%

38.72%38.72%

1) กฎหมายสองมาตรฐาน เอื้อคนมีอำนาจ/นายทุน
2) ผู้มีอำนาจแทรกแซงกระบวนการยุติธรรม เพื่อคุมเกมการเมือง
3) เปิดช่องให้ในอนาคตสามารถถูกใช้ด้วยวิธีเดียวกัน
4) ดีลลับประโยชน์คนบางกลุ่ม ไม่ใช่เพื่อชาติ
5) ไม่สามารถอธิบายผลตัดสินได้ชัดเจน สังคมคาใจ
6) โทษตกที่ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่ปฏิบัติ คนบงการรอด 

7) ความเห็นต่างอาจนำไปสู่การชุมนุม/ความขัดแย้ง
8) อื่น ๆ 

25.97%

20.12%

12.82%

12.77%

12.54%

9.71%

5.65%

0.42%
เลือกตอบได้ 2 ข้อ 

เห็นด้วยหรือไม่ 
"คุณทักษิณอยู่ รพ. ตำรวจ ชั้น 14 ไม่ต้องอยู่ในเรือนจำ"  

เห็นด้วย 

10.56%

ไม่เห็นด้วย ไม่สนใจ/ไม่ตอบ
78.80%78.80% 10.64%

ไม่เห็นด้วย เพราะ เห็นด้วย เพราะ 

1) ต้องรับโทษตาม
คำพิพากษาเหมือนคนทั่วไป 30.88%30.88%

5) ไม่ถูกคุมตามระเบียบ
ราชทัณฑ์ เยี่ยมง่าย สะดวกสบาย 10.74%

2) ไม่ได้ป่วยวิกฤตจริง 
แต่เลี่ยงถูกจำคุกที่เรือนจำ 23.72%23.72%
3) เป็นการเลือกปฏิบัติ 19.84%
4) อาจเป็นบรรทัดฐาน 
     ใช้เลี่ยงโทษในอนาคต 13.80%

6) อื่น ๆ 1.02%

1) เป็นดุลยพินิจแพทย์/ราชทัณฑ์          
     ไม่ใช่เจ้าตัวเลือกเอง 32.06%32.06%

5) อื่น ๆ 0.76%

2) การรักษาภายใต้ระเบียบ
ราชทัณฑ์ จึงถือเป็นการคุมขัง 28.24%28.24%

3) ป่วยวิกฤต ควรได้รักษา 20.62%

4) เป็นสิทธิที่ผู้ถูกพิพากษา
     ทุกคนร้องขอได้ 18.32%


